

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя на диссертацию Кирющенко Ирины Игоревны, представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – «Публично-правовые (государственно-правовые) науки» на тему «Проблемы публично-правового регулирования формирования судейского корпуса в Российской Федерации»**

Диссертационное исследование И.И. Кирющенко является оригинальной и завершенной работой, выполненной единолично на актуальную тему, обращение к которой в настоящее время следует признать своевременным. Имеющиеся проблемы качественного осуществления правосудия и недостаточного доверия к судебной системе напрямую связаны с формированием судейского корпуса в Российской Федерации, что подтверждает необходимость комплексного подхода к изучению выбранного направления.

Актуальность темы объясняется тем, что до настоящего времени не имелось работ монографического уровня, посвященных формированию судейского корпуса в Российской Федерации, выявлению его сущности и содержания, не предлагалось понятие термина. Указанное положительно характеризует важность и новизну проведенного И.И. Кирющенко исследования.

Также научная новизна проявляется в авторском подходе к пониманию предмета исследования. Диссертантка предлагает определять формирование судейского корпуса не только рамками процедуры отбора и назначения судей, но и включать иные процедуры, так или иначе влияющие на качественный и количественный состав судейского корпуса.

Наличие дискуссионных аспектов темы исследования свидетельствует о теоретической значимости выполненной работы, а возникающие на практике нерешенные вопросы предопределяют необходимость разработки научно обоснованных предложений по совершенствованию действующего

законодательства, регулирующего формирование судейского корпуса и связанные с ним процедуры.

Работа вносит значимый вклад в развитие теории судоустройственного права (разработан понятийно-категориальный аппарат, предложена система принципов формирования судейского корпуса, цель и задачи отбора кандидатов на должности судей, цель и задачи квалификационной аттестации и др.) и аргументировано обосновывает предложения по совершенствованию российского законодательства и практики его реализации.

Практическая значимость также не вызывает сомнения, комплексное исследование и оригинальные выводы могут быть использованы в правотворчестве, в деятельности профильных кафедр высших и средних профессиональных учебных заведений, курсах повышения квалификации и иных спецкурсах, в практике организации судоустройства.

Проведенное исследование показало, что соискатель обладает необходимым уровнем теоретических знаний, методикой научного познания и способностями к научным изысканиям. Работа над диссертацией выявила высокую требовательность И. И. Кирющенко к результату своего труда, целеустремленность в решении поставленных цели и задач, добросовестное и корректное отношение к замечаниям и комментариям научного руководителя. Ею собрана серьезная теоретическая, эмпирическая и нормативная база, которые всесторонне проанализированы. Результаты исследования получили высокий уровень апробации, опубликованы в научных изданиях (14 публикаций, в том числе 7 публикаций из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации) и докладывались автором на различных конференциях.

Диссертация обладает внутренним единством, логика изложения научной мысли соответствует общепринятым параметрам и в достаточной степени раскрывает тему исследования. Работа написана юридическим языком, содержательно и структурно организована, соответствует



установленным требованиям к оформлению, отражает основные выводы, выносимые на публичную защиту, что, безусловно, подтверждает личный вклад И.И. Кирющенко в развитие публично-правовой науки.

Указанное позволяет признать диссертацию Кирющенко Ирины Игоревны на тему «Проблемы публично-правового регулирования формирования судейского корпуса в Российской Федерации» завершённой научно-квалификационной работой, содержащей решение научной проблемы публичного права, имеющей важное теоретико-практическое значение, которая соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842.

Таким образом, Диссертация рекомендуется к защите, а ее автор, Кирющенко Ирина Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 – «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

**Научный руководитель:**  
 декан юридического факультета имени  
 А.А. Хмырова Кубанского государственного  
 университета, доктор юридических наук,  
 профессор, Заслуженный юрист  
 Российской Федерации



**С.В. Потапенко**  
**14.09.2023**

